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令和４年門真市教育委員会第８回定例会 

   

開催日時    令和４年８月29日（月） 午後１時30分 

   

開催場所    本館２階 大会議室 

   

議事日程 

日程第１  会議録署名委員の指名 

日程第２  会期の決定 

日程第３  議案第22号 令和４年度全国学力・学習状況調査結果の公表について 

日程第４  議案第23号 門真市公立園最適化基本計画（案）の策定について 

日程第５  議案第24号 令和４年度教育費補正予算の見積り申出について 

日程第６  報告案件  門真市教育委員会教育長に対する事務委任規則第４条第１ 

項第１号に係る報告 

日程第７  諸報告 

 

 

本日の会議に付した事件 

  日程第１から日程第７まで 

 

出席委員 

教育長           久木元 秀平 

教育長職務代理者      土川 好子 

委員            髙橋 元 

委員            松宮 新吾 

委員 澤田 京子 

事務局出席職員 

教育部長          鈴木 貴雄 

教育部次長         大倉 善充 

教育部総括参事       峯松 大輔 

教育部教育総務課長        十河 大輔 

教育部教育企画課長     渡辺 廣大 

教育部学校教育課長     髙山 拓也 

教育部学校教育課参事 

兼教育センター長     植原 宏仁 

  こども部こども政策課長   美馬 忠法 
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  こども部保育幼稚園課長   笹井 麻里子 

 

 

久木元教育長     開会宣告  午後１時30分 

 

 

日程第１       会議録署名委員の指名 

 

久木元教育長より 澤田 京子 委員を指名 

 

 

日程第２       会期の決定 

 

           本日１日と決定 

            

            

日程第３       議案第22号 令和４年度全国学力・学習状況調査結果の公表につ

いて 

説明者 植原学校教育課参事 

 

 議案書１ページ及び別添カラー刷り資料をご覧ください。 

４月19日に実施されました、全国学力・学習状況調査の結果が

文部科学省より公表されたことに伴い、本市でもその結果につい

て市民の方々にお知らせすべく公表したいと考えております。 

公表の内容につきましてはカラー刷りの資料をご覧ください。 

１枚目は、小学校６年生と中学校３年生の国語・算数・数学・

理科の平均正答率、及び標準化得点を活用した対全国比グラフを

経年比較したものでございます。 

結果概要を申し上げますと、昨年度と比較して小学校は、国語・

算数の正答率が低下しております。また中学校は、国語・数学と

も上昇しております。理科に関しては、前回実施されました平成

30年度と比較すると、標準化得点におきまして小学校は低下、中

学校は上昇しております。 

２枚目は、小・中学校の教科ごとの設問別正答率、正答率比較、

標準化得点を活用した対全国比経年比較です。 

３枚目には、児童生徒質問紙の中から、授業や自尊感情、家庭学
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習に関連する項目や生活状況の結果を掲載しております。 

公表につきましては、本日議決をいただければお配りした結果

概要を門真市のホームページで公表し、広報かどま10月号にも併

せて掲載したいと考えております。 

 

 [全委員異議なく、可決] 

 

 

日程第４       議案第23号 門真市公立園最適化基本計画（案）の策定について 

説明者 美馬こども政策課長 

 

議案書３ページをお願いします。 

提案理由としまして、本市北部地域の公立園の再編に向けた具体

的な方策を定める、門真市公立園最適化基本計画（案）を策定す

るにつき、公立の就学前教育施設に影響があるため提出させてい

ただくものとなっております。 

続きまして、基本計画（案）についてご説明させいただきます。 

基本計画（案）の１ページをご覧ください。 

令和２年３月に今後の公立園のあり方を示した門真市公立園最

適化基本方針を策定しており、将来の就学前児童人口等を勘案し

たうえで、南北地域に分かれる教育・保育提供区域の各区域に１

園とするため、本基本計画ではすでに廃園した浜町保育園を除く、

上野口保育園及び大和田幼稚園を１園の認定こども園に統合する

ための今後の具体的な方策を定めるものとなっております。 

２ページをお願いします。 

（１）では、浜町保育園の状況としまして、本基本計画の策定

に先立ち、令和２年７月に門真市立浜町保育園の廃園に向けた調

整計画を策定し、令和４年３月末日をもって廃園していること、

（２）では、上野口保育園の利用者数や建物の状況に加え、都市

計画道路寝屋川大東線の整備により、現在の園舎・園庭が令和９

年度以降は使用できなくなる見込みとなること、（３）では、大和

田幼稚園の利用者や建物の状況に加え、園庭の一部が借地である

ことを記載しております。（４）①の就学前児童人口については、

令和２年３月に策定した、門真市第２期子ども・子育て支援事業

計画で令和２年度から令和６年度までの就学前児童人口を推計し

ており、令和４年度までの実人数と推計人数を比べると想定以上
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に就学前児童人口の減少が進んでいることを記載しております。

②の門真市のまちづくりの進展による影響として、マンション等

の建設による北部地域の施設利用者数の影響を検証する必要があ

ることから、人口推計を行い、その結果、施設利用者数の減少が

一時的に鈍化する時期があるものの、減少傾向が続く見込みとな

っております。 

５ページをお願いします。 

（１）では、大和田幼稚園の現園舎を活用した定員90人程度の

幼保連携型認定こども園１園へと再編し、令和８年４月１日より

運用を開始することが記載されております。 

（２）では、再編するために必要な大和田幼稚園の給食棟の設

置を含む整備工事を令和７年４月より実施し、その工事期間中の

大和田幼稚園の在園児の受け入れ先として、上野口保育園を認定

こども園へ移行させます。その後、上野口こども園を廃園し、令

和８年４月に運用開始する大和田こども園に園児を転園させるこ

ととしており、６ページに進行図で見やすく記載しております。 

７ページをお願いします。 

ここでは、在園児への対応として、現在の大和田幼稚園の在園

児に影響はなく、令和６年度入園する園児から影響があります。

上野口保育園については、現在の０歳児・１歳児が大和田こども

園に転園する必要があることから、対象となる在園児の保護者に

十分な説明を行ったうえで作業を進めてまいります。 

８ページをお願いします。 

計画の進捗管理として、問題が生じた場合は調整のうえ必要な

改善を行う旨を記載しております。 

  

久木元教育長： 説明は終わりました。本件に対する質疑はございませんか。 

 

土川教育長職務代理者： はい。昨今の大和田幼稚園の入園児希望の減少問題に着手され

て、担当課もすごく大変だったと思います。長年ずっと減り続け

ていたのでね。どういう形でもっていくかということで大変苦労

されてどうもありがとうございます。 

ここで、教育委員として門真市の公立幼稚園についての思いを

述べさせて頂きます。公立幼稚園は、運動会、発表会、卒業式に

は自治会長、民生委員さん、市内の校長等も列席される地域と共

に子どもを見守る姿勢で運営されておりました。また、子育ての
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拠点として保護者に小学校長からのお話、小学校に入る心構え等

の助言を頂く機会も開かれたものでした。教育自体も、小学校に

つながる内容が感じられるものだったと思います。また、特に発

達の緩やかな園児に向かう姿勢というのは、どの子にとっても将

来、社会生活に向けて一般の人と一緒に体験させたいさせたいと

いったものがやっぱりあるなというふうに感じておりました。長

年に渡る幼稚園の園長始め教職員、そして補助の先生方のご苦労

がとてもありがたいなと思っております。 

さて、お願いなんですけれども、令和７年（仮称）幼保連携型

認定こども園上野口こども園、令和８年（仮称）幼保連携型認定

こども園大和田こども園へと移行したとき、登園環境を考えます

と、発達の緩やかな園児の受け入れが危惧されるところです。子

ども達の社会生活への第一歩をうまく確保できるよう検討及びご

指導をよろしくお願いいたします。以上です。  

 

[全委員異議なく、可決] 

 

 

日程第５       議案第24号 令和４年度教育費補正予算の見積り申出について 

説明者 十河教育総務課長 

 

それでは、歳出のご説明をいたしますので、議案書６ページを

ご覧願います。 

款：教育費・項：教育総務費・目：事務局費556万６千円の追加

は、オンライン授業の実施にあたって、授業の様子をクリアに伝

えられるよう、集音マイク及びＷｅｂカメラを整備することに伴

い計上いたしております。 

次に、目：人権教育推進費４万１千円及び教育センター費78万

７千円の追加は、各事業の会計年度任用職員について号給及び交

通費等の決定に伴い予算に不足が生じるため計上いたしておりま

す。 

次に、議案書７ページをご覧願います。 

款：教育費・項：小学校費・目：学校管理費189万３千円の追加

は、四宮小学校のプール施設について老朽化が急速に進行してお

り児童がケガなく安全にプール授業を実施するためには相当程度

の修繕が必要となることから、ラクタブドームを活用した外部委
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託によるプール授業を実施するため計上いたしております。 

次に、款：教育費・項：幼稚園費・目：幼稚園管理費８万円の

追加は、会計年度任用職員について、国のコロナ克服・新時代開

拓のための経済対策を受けて実施する保育士・幼稚園教諭等処遇

改善臨時特例事業として幼稚園教諭の処遇改善等に対応するため

計上いたしております。 

次に、歳入のご説明をいたします。款：国庫支出金・項：国庫

補助金・目：教育費国庫補助金252万４千円の追加は、ＧＩＧＡス

クール構想推進事業の実施に伴い公立学校情報機器整備費補助金

を計上しております。 

 

[全委員異議なく、可決] 

 

        

日程第６       報告案件 門真市教育委員会教育長に対する事務委任規則第４条

第１項第１号に係る報告 

 

久木元教育長より、本件は、個人情報にかかわる部分が含まれ、

秘匿にする必要がありますので、非公開にて審議したいとのこと、

各委員に諮ったところ、全委員異議なく、了承、非公開にて審議

された。 

 

[議事録 省略] 

 

[報告案件終了] 

 

時間  午後１時44分から午後１時49分まで 

 

 

日程第７       諸報告 

 

番号１ 令和５年度門真市立幼稚園児の募集について 

説明者 笹井保育幼稚園課長 

 

諸報告資料の１ページ令和５年度門真市立幼稚園児募集要項

をご覧ください。 
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１の応募資格につきましては、幼児及び保護者の住所が本市に

あることとし、２年保育の４歳児は平成30年４月２日から平成31

年４月１日までの間に生まれた幼児、１年保育の５歳児は、平成

29年４月２日から平成30年４月１日までの間に生まれた幼児と

しております。２の募集人数につきましては、大和田幼稚園の４

歳児定員60人に対しまして同数の60人、５歳児定員70人に対しま

して64人程度としております。３の入園願書等の交付につきまし

ては、令和４年９月１日（木）から10月７日（金）までとし、交

付場所は大和田幼稚園としております。４の入園願書等の受付に

つきましては、令和４年10月３日（月）から７日（金）までとし、

願書の受付は大和田幼稚園としております。５の入園の決定、６

の調整日及び抽選日につきましては、記載のとおりです。７の入

園許可説明会につきましては、令和５年１月13日（金）に、大和

田幼稚園で実施することとしております。８の時間外教育、９の

通園バスにつきましては、記載のとおりですが、９の通園バスの

運行につきましては、令和５年度末で終了し、令和６年度以降は

運行しないこととしております。10の費用等のうち利用者負担の

額につきましては、幼児教育の無償化に伴い０円となっておりま

す。11の特記事項につきましては、記載のとおりでございます。 

 

―すべての報告が終了― 

 

 

久木元教育長    閉会宣言  午後１時52分 

 

 

門真市教育委員会会議規則第24条の規定により署名する。  

 

 

       門真市教育委員会 

 

 

       教 育 長  久木元 秀平 

 

       署名委員  澤田 京子 


